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令和７年松茂町議会第１回定例会会議録 

第３日目（３月１８日） 

                                         

午前１０時００分再開  

○議会事務局長【多田雄一君】  ただいまから、令和７年松茂町議会第１回定例会の再

開をお願いいたします。 

 まず初めに、川田議長からご挨拶がございます。 

○議長【川田 修君】  おはようございます。令和７年松茂町議会第１回定例会は、３

日目、最終日を迎えました。議員の皆様には、ご出席をいただきましてありがとうござい

ます。本日は、上程されました議案の採決がございます。慎重審議をいただいた案件でご

ざいますので、よき判断を下していただきますようお願いを申し上げます。 

 これで、開会のご挨拶とさせていただきます。 

                                         

○議長【川田 修君】  ただいまの出席議員は９名で、地方自治法第１１３条による定

足数に達しております。よって、議会は成立いたしました。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

                                         

○議長【川田 修君】  これから、本日の日程に入ります。 

 議事日程第３号は、お手元に配付のとおりです。 

 まず、日程第１、議案第１号「職員の給与に関する条例の一部を改正する条例」から、

日程第３０、議案第３０号「令和７年度松茂町下水道特別会計予算」までを一括議題とい

たします。 

 それでは、付託いたしました議案について、各委員長の報告を求めます。 

 初めに、村田総務常任副委員長から報告を求めます。 

 村田総務常任副委員長。 

○総務常任副委員長【村田 茂君】  それでは、議長の許可がありましたので、立井委

員長がちょっと本日欠席しておりますので、副委員長の私の方から総務常任委員会のご報

告を申し上げます。 

 令和７年第１回定例会におきまして、当委員会に付託されました案件は、議案第１号か

ら議案第８号まで、及び議案第１９号（所管分）の議案９件でございました。 
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 去る３月１２日に当委員会を開催し、慎重に審査いたしました結果、いずれも原案どお

り可決いたしました。 

 以上が、当委員会における結果の報告でございます。 

 なお、審査の内容、質疑と回答の主なものについて、簡潔に申し上げます。 

 まず、議案第１号、職員の給与に関する条例の一部を改正する条例及び議案第２号、企

業職員の給与の種類及び基準に関する条例等の一部を改正する条例につきましては、議案

書４ページから２０ページまでと議案参考資料４ページから１３ページまでになります。 

 この議案２件は、令和６年８月の人事院勧告において、社会と公務の変化に応じた給与

制度の整備のための関係法律の改正に伴い、扶養手当、通勤手当、管理職員特別勤務手当

等の改正を行うものです。 

 次に、議案第３号、特別職の職員で常勤のものの給与に関する条例の一部を改正する条

例及び議案第４号、松茂町議会議員の期末手当支給条例の一部を改正する条例につきまし

ては、議案書２１ページから２２ページと議案参考資料１４ページから１６ページになり

ます。 

 この議案２件は、特別職の職員の給与に関する法律等の一部を改正する法律が令和６年

１２月２５日に施行されたため、本町におきましても、令和６年１２月期に遡及して期末

手当の改正を行うものです。 

 次に、議案第５号、松茂町職員の勤務時間、休暇等に関する条例の一部を改正する条例

及び議案第６号、松茂町の職員の育児休業等に関する条例の一部を改正する条例につきま

しては、議案書２３ページから２４ページと議案参考資料１７ページから２１ページまで

になります。 

 この議案２件は、育児休業、介護休業等育児又は家族介護を行う労働者の福祉に関する

法律及び次世代育成支援対策推進法の一部を改正する法律の公布により、人事院規則等が

改正されたことに伴い、松茂町職員が仕事と生活を両立するための支援の拡充に係る措置

として、所要の改正を行うものです。 

 次に、議案第７号、松茂町個人情報保護法施行条例等の一部を改正する条例につきまし

ては、議案書２５ページ及び２６ページと議案参考資料２２ページから２５ページまでに

なります。 

 こちらは、令和４年６月１７日に刑法等の一部を改正する法律及び刑法等の一部を改正

する法律の施行に伴う関係法律の整理等に関する法律が公布されたことに伴い、本町条例
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のうち、懲役及び禁錮の規定を含む５本の条例について、引用字句等の改正を行うもので

す。 

 次に、議案第８号、松茂町国民健康保険税条例の一部を改正する条例につきましては、

議案書２７ページ及び２８ページと議案参考資料２６ページになります。 

 徳島県国民健康保険運営方針に基づき、国民健康保険税の算定方式の１つである資産割

を令和５年度から段階的に縮小しており、令和７年度をもって廃止するため所要の改正を

行うものです。 

 次に、議案第１９号、令和６年度松茂町一般会計補正予算（第６号）所管分につきまし

ては、議案書４３ページからと議案参考資料５８ページ及び６０ページ、６１ページにな

ります。 

 既定の歳入歳出予算の総額からそれぞれ１０６万７千円を減額し、補正後の予算の総額

を７２億８,５８６万７千円とするものです。 

 歳入の主なものといたしましては、町民税２千万円、固定資産税５,４２６万円等を増

額補正し、歳出の主なものといたしましては、チャレンジ費委託料５９４万２千円等を減

額補正するとともに、事務事業の確定、見込みによる不用額等を公共施設更新等準備基金

に１億円、財政調整基金積立金に１億５,４１９万１千円、減債基金に２,７１４万円、そ

れぞれ積み立てるものです。 

 この件に関しましては、次のような質疑がありました。 

 「チャレンジ費の総合戦略策定委託料の減額ですが、なぜ大幅な執行残になっているの

ですか。」という質疑があり、「当初は総合戦略策定を計画していましたが、総合計画と総

合戦略を一本化することになり、今年度はアンケート調査のみを執行したためです。」と

いう答弁がありました。 

 以上で、当委員会に付託されました案件につきましては、私の報告を終わりますが、議

員各位におかれましては、当委員会の決定に対しまして、ご賛同くださいますようお願い

をし、報告といたします。よろしくお願いをいたします。 

○議長【川田 修君】  ただいま、村田総務常任副委員長の委員長報告が終わりました。 

 総務常任委員会に付託いたしました議案第１号から議案第８号まで、及び議案第１９号

所管分の合計議案９件につきまして、これから質疑に入ります。 

 質疑ございませんか。 

（質疑なし） 
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 質疑なしと認めます。 

 よって、これで質疑を終結いたします。 

                                         

○議長【川田 修君】  次に、尾野産業建設常任委員長から報告を求めます。 

 尾野産業建設常任委員長。 

○産業建設常任委員長【尾野浩士君】  それでは、議長の許可がありましたので、産業

建設常任委員会のご報告を申し上げます。 

 令和７年第１回定例会におきまして、当委員会に付託されました案件は、議案第１６号

から議案第１９号所管分まで、議案第２３号及び議案第２８号から議案第３０号までの議

案８件でございました。 

 去る３月１２日に当委員会を開催し、慎重に審査いたしました結果、いずれも原案どお

り可決いたしました。 

 以上が、当委員会における結果の報告でございます。 

 なお、審査の主な内容について、簡潔に申し上げます。 

 まず、議案第１６号、松茂町水道事業布設工事監督者の配置基準及び資格基準並びに水

道技術管理者の資格基準に関する条例の一部を改正する条例につきましては、議案書３９

ページ、４０ページと議案参考資料４８ページから５３ページまでになります。 

 生活衛生等関係行政の機能強化のための関係法律の整備に関する法律の施行等とともに、

水道整備・管理行政が厚生労働省から国土交通省に移管されたことに併せて、同省が以前

から所管している下水道の設計等に係る資格要件の考え方を踏まえ、布設工事監督者及び

水道技術管理者の資格要件に所要の改正を行うものです。 

 次に、議案第１７号、松茂町公共下水道条例の一部を改正する条例につきましては、議

案書４１ページと議案参考資料５４ページ及び５５ページになります。 

 デジタル原則に照らした規制の一括見直しプランに伴い、指定工事店の営業所ごとに排

水設備工事責任技術者を専属させる規制を廃止し、同一都道府県内の複数営業所を兼任す

ることを妨げないこととする改正を行うものです。 

 次に、議案第１８号、町道路線の認定についてにつきましては、議案書４２ページと議

案参考資料５６ページ及び５７ページになります。 

 このたびの町道路線の認定については、建設工事と併せて新設道路が整備された１路線

と、開発行為等により道路が整備されたものの、町道としての基準を満たしていない等の
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理由により、町道認定がされないまま現存している３路線を、土地の所有者や関係者との

協議が整ったため、新たに認定するものです。 

 次に、議案第１９号、令和６年度松茂町一般会計補正予算（第６号）所管分につきまし

ては、議案書４３ページからと議案参考資料５８ページ及び６０ページになります。 

 このたびの補正は、事務事業の確定、見込みによる補正及び翌年度に繰り越して実施す

る事業の所管分について、繰越明許費を計上するものです。 

 次に、議案第２３号、令和６年度松茂町下水道特別会計補正予算（第３号）につきまし

ては、議案書８４ページから９１ページまでと議案参考資料６０ページになります。 

 このたびの補正は、収益的収入及び収益的支出の執行見込みにより４５８万５千円を減

額するものです。資本的支出におきまして、委託料４９８万３千円を減額するものです。 

 次に、議案第２８号、令和７年度松茂町長原渡船運行特別会計予算につきましては、歳

入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ１,４８２万６千円と定めるものです。 

 予算総額としては、前年度比１２５万３千円の増額となっております。増額の主な理由

は、人件費の増加によるものです。 

 次に、議案第２９号、令和７年度松茂町水道特別会計予算につきましては、公営企業の

独立採算の趣旨に沿い運営ができるよう編成をしています。主な事業については、議案参

考資料７１ページになります。 

 主なものとして、耐震化事業で防衛省の補助を受け、６年度・７年度の継続工事で導・

配水管耐震化工事１,１３６.５ｍを施工、及び７年度・８年度の継続工事で配水管耐震化

工事８９８.２ｍを施工いたします。 

 次に、議案第３０号、令和７年度松茂町下水道特別会計予算につきましては、令和７年

度も接続の促進と設備機械の適正な維持管理に努め、経営規模の拡大を図れるよう編成を

しています。 

 主な事業につきましては議案参考資料７２ページになります。笹木野地区で「Ｍ１２八

北開拓地区下水道工事その６」総延長３７４.３ｍ等を計画しております。 

 以上で、当委員会に付託されました案件につきまして、私の報告を終わりますが、議員

各位におかれましては、当委員会の決定に対しましてご賛同くださいますよう、よろしく

お願いし、報告とさせていただきます。よろしくお願いをいたします。 

○議長【川田 修君】  ただいま、尾野産業建設常任委員長の委員長報告が終わりまし

た。 
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 産業建設常任委員会に付託いたしました議案第１６号から議案第１９号所管分まで、議

案第２３号及び議案第２８号から議案第３０号までの合計議案８件につきまして、これか

ら質疑に入ります。 

 質疑ございませんか。 

（質疑なし） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終結いたします。 

                                         

○議長【川田 修君】  次に、米田教育民生常任委員長から報告を求めます。 

 米田教育民生常任委員長。 

○教育民生常任委員長【米田利彦君】  それでは、議長の許可がありましたので、教育

民生常任委員会の報告を申し上げます。 

 令和７年第１回定例会におきまして、当委員会に付託されました案件は、議案第９号か

ら議案第１５号まで、議案第１９号所管分から議案第２２号まで及び議案第２５号から議

案第２７号までの議案１４件でございます。 

 去る３月１２日に当委員会を開催し、慎重に審査をいたしました結果、いずれも原案の

とおり可決いたしました。 

 以上が、当委員会における結果の報告でございます。 

 なお、審査の内容並びに質疑と回答の主なものについて、簡潔に申し上げます。 

 まず、議案第９号、子ども・子育て支援法に基づく過料に関する条例の一部を改正する

条例につきましては、議案書２９ページと議案参考資料２７ページ及び２８ページとなり

ます。 

 この条例は、子ども・子育て支援法の改正により、新たに規定された「妊婦のための支

援給付」に係る虚偽の報告等を過料の対象として追加するため、所要の改正を行うもので

あります。 

 続きまして、議案第１０号、松茂町放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基

準を定める条例の一部を改正する条例につきましては、議案書３０ページと議案参考資料

２７ページ及び２９ページになります。 

 この条例は、国の放課後児童健全育成事業実施要綱の改正に伴い、放課後児童支援員の

みなし規定における研修の修了期限について所要の改正を行うものでございます。 
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 続きまして、議案第１１号、松茂町特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営

に関する基準を定める条例の一部を改正する条例並びに議案第１２号、松茂町家庭的保育

事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例につきましては、

議案書３１ページから３４ページまでと議案参考資料２７ページ及び３０ページから３９

ページまでになります。 

 以上の２議案につきましては、国が定める基準の改正に伴い、保育内容の支援、代替保

育に係る連携施設の確保等について運用を改正し、また、家庭的保育事業所が食事の提供

について配慮を行うものに管理栄養士を追加する等、所要の改正を行うものでございます。 

 続きまして、議案第１３号、松茂町指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及び運

営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例につきましては、議案書３５ページと

議案参考資料４０ページになります。 

 この条例は、指定地域密着型老人福祉施設の職員の配置基準について、栄養士の配置を

求めている部分につき、管理栄養士を追加するため所要の改正を行うものであります。 

 この件に関しまして、次のような質疑がありました。 

 「栄養士の資格がなくても、管理栄養士になれると法律が変わったのですか。」という

質疑があり、「今までは栄養士の資格がなければ、管理栄養士国家試験の受験ができませ

んでしたが、法律が変わり、栄養士資格がなくても管理栄養士の資格を取得することがで

きるようになりました。」との答弁がありました。 

 続きまして、議案第１４号、松茂町包括的支援事業の実施に関する基準を定める条例の

一部を改正する条例及び議案第１５号、松茂町指定介護予防支援等の事業の人員及び運営

並びに指定介護予防支援等に係る介護予防のための効果的な支援の方法に関する基準を定

める条例の一部を改正する条例につきましては、議案書３６ページから３８ページまでと

議案参考資料４１ページから４７ページまでになります。 

 以上の２議案につきましては、関係する省令等の改正に伴い、介護サービスに係る基準

を定める各条例において、地域包括支援センターの職員に係る配置等に関する常勤換算方

式の導入等、所要の改正を行うものでございます。 

 続きまして、議案第１９号、令和６年度松茂町一般会計補正予算（第６号）所管分につ

きましては、議案書４３ページからと議案参考資料５８ページ及び６０ページになります。 

 このたびの補正は、事務事業の確定、見込みによる補正及び繰越明許費を計上するもの

でございます。 



 －60－

 次に、議案第２０号、令和６年度松茂町国民健康保険特別会計補正予算（第３号）、議

案第２１号、令和６年度松茂町介護保険特別会計補正予算（第３号）及び議案第２２号、

令和６年度松茂町後期高齢者医療特別会計補正予算（第３号）につきましては、議案書６

９ページからと議案参考資料６０ページになります。 

 この３議案の補正につきましては、事務事業の確定及び見込みによる補正をするもので

ございます。 

 続きまして、議案第２５号、令和７年度松茂町国民健康保険特別会計予算につきまして

は、議案参考資料６４ページから６６ページになります。 

 歳入歳出予算の総額をそれぞれ１６億２,９９９万８千円とするものであります。令和

６年度の当初予算と比較して、約１.４％の減額予算となっております。減額の主な理由

は、被保険者数の減少によるものです。 

 続きまして、議案第２６号、令和７年度松茂町介護保険特別会計予算につきましては、

議案参考資料６７ページ及び６８ページになります。 

 歳入歳出予算の総額をそれぞれ１１億９,９３６万７千円とするものです。令和６年度

の当初予算と比較して、約６.２％の増額予算となっております。増額の主な理由は、介

護給付費等の増額によるものです。 

 続きまして、議案第２７号、令和７年度松茂町後期高齢者医療特別会計予算につきまし

ては、議案参考資料６９ページ及び７０ページになります。 

 歳入歳出予算の総額をそれぞれ２億４,２１０万円とするものです。令和６年度の当初

予算と比較して、約４.４％の増額予算となっております。増額の主な理由は、団塊の世

代の方々が７５歳を迎え、被保険者数が増加していることによるものです。 

 以上で、当委員会に付託されました案件につきまして、私の報告を終わりますが、議員

各位におかれましては、当委員会の決定に対しましてご賛同くださいますよう、よろしく

お願い申し上げます。 

○議長【川田 修君】  ここで、議事都合により小休いたします。 

午前１０時３４分小休  

                                         

午前１０時３５分再開  

○議長【川田 修君】  小休前に引き続き、再開いたします。 

 ただいま、米田教育民生常任委員長の委員長報告が終わりました。 



 －61－

 教育民生常任委員会に付託いたしました議案第９号から議案第１５号まで、議案第１９

号所管分から議案第２２号まで及び議案第２５号から議案第２７号の合計議案１４件につ

いて、これから質疑に入ります。 

 質疑ございませんか。 

（質疑なし） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終結いたします。 

                                         

○議長【川田 修君】  次に、佐藤予算決算特別委員長から報告を求めます。 

 佐藤予算決算特別委員長。 

○予算決算特別委員長【佐藤道昭君】  おはようございます。それでは、議長の許可が

ありましたので、私からは予算決算特別委員会のご報告を申し上げます。 

 令和７年第１回定例会におきまして、当委員会に付託されました案件は、議案第２４号、

令和７年度松茂町一般会計予算の議案１件でございました。 

 去る３月１０日に当委員会を開催し、慎重に審査いたしました結果、原案どおり可決い

たしました。 

 なお、審査は、当委員会に全議員が委員となっておりますので、審査の内容・質疑につ

いては省略いたしますが、町民の皆様に向けまして、予算の概要について簡潔にご報告申

し上げます。 

 令和７年度松茂町一般会計予算の総額は、歳入歳出それぞれ７５億７００万円で、前年

度当初予算と比較して約１１.２％増の７億５,８００万円の大幅な増額となっております。 

 次に、歳入予算についてでございますが、町財政の根幹となります町税につきましては、

６年度に定額減税があったことによる反動増もありますが、賃上げによる個人町民税の伸

び等により、前年度比１億２,１５９万９千円増の２８億３,６５４万円で、歳入予算の約

３７.８％を占めております。 

 そのほか、前年度と大きく変動のあったものとしては、国内の経済が堅調及び物価が上

昇していることから、消費税収は伸びており、地方消費税交付金が前年度比９.１％増の

４億２,３９６万２千円を計上いたしました。 

 次に、配当割交付金は前年度比２５.２％増の２,４０２万７千円、株式等譲渡所得割交

付金は前年度比６７.９％増の３,７５０万３千円を計上いたしました。いずれも堅調な企
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業業績を反映したものです。 

 次に、地方特例交付金で、６年度予算に定額減税に伴う国費補填約６,６３２万円が計

上されていたことによる反動減で、前年度比８６.９％減の１千万１千円を計上いたしま

した。 

 次に、地方交付税で、過去に借入れした緊急防災減災事業債の償還にかかる交付税措置

の増加や子ども子育て関係の需要額の増加が大幅な増加の要因となり、前年度比１８.

６％増の７億円を計上いたしました。 

 次に、国庫支出金は、令和７年度に自治体システム標準化に伴い、国庫補助金が前年度

比５,１７９万円の増、物価高騰関係に伴い、前年度比５,８０８万円の増、児童手当の国

庫負担分で前年度比５,３４３万円増等により、前年度比３０.６％増の１２億２,５２３

万１千円を計上いたしました。 

 次に、県支出金は、参議院選挙執行に係る経費で９４６万円の増、小中学生１人１台タ

ブレット端末の購入費用で４,４６６万円の増等により、前年度比１９％増の６億１,０１

２万３千円を計上いたしました。 

 次に、繰入金は、財政調整基金からの繰入れに加え、減債基金等から繰入れすることに

より、前年度比１５.２％増の５億６,２７８万５千円を計上いたしました。 

 最後に、町債につきましても、多数の改修工事等に伴い大幅に増額し、前年度比４３.

８％増の２億５,９９５万円を計上いたしました。 

 町債の内訳としては、令和７年度、新たな起債として、喜来小学校改修事業、松茂小学

校改修事業、松茂中学校改修事業、ごみ処理施設改修事業、し尿処理施設改修事業、保健

相談センター改修事業、豊久排水機場改修事業、緊急防災・減災事業、庁舎議場空調改修

事業、合わせて２億５,９９５万円を借り入れる予定となりました。 

 この結果、令和７年度の自主財源は３７億９,０８３万４千円で、歳入に占める自主財

源の割合は５０.５％でございます。 

 次に、歳出で前年度との比較で大きな変動がある項目では、物件費では１９億２,７０

３万６千円で、前年度比１５.９％の増となっております。増額の要因は、自治体システ

ム標準化及び小中学生１人１台のタブレット端末を購入することによるものです。 

 次に、維持補修費では１億２,８７０万２千円で、前年度比２０.２％の増となっており

ます。増額の要因は、第二体育館の屋根の経年劣化に伴い、補修することによるものです。 

 次に、積立金では１,２７３万３千円、前年度比６５％の大幅減となっております。こ
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れは昨年度、子ども医療費完全無償化の財源となる子どもはぐくみ医療費助成事業基金へ

積立てを計上したことによる反動減です。 

 次に、公債費では２億３,５５１万１千円、前年度比１３.５％の増となっています。こ

れは、過去に借入れした臨時財政対策債の償還が始まったためです。 

 なお、地方債償還の状況につきましては、今年度中に２億２,５２４万７千円を元金償

還する予定であり、令和７年度末における地方債の未償還額は、３４億７,７６１万６千

円となる見込みでございます。 

 次に、普通建設事業費では７億１３２万８千円、前年度比２２.７％の増となっており

ます。これは広島ポンプ場の耐震・耐津波対策工事、喜来小学校の空調改修工事、環境セ

ンター・第二環境センターの設備整備工事等を実施することによるものでございます。 

 次に、積立金の状況については、各基金の総残高は、令和６年度末において４８億６,

８４６万９千円であり、令和７年度においては、基金からの繰入額として５億３,７７８

万５千円、積立額として１,２７３万３千円を予定しておりますことから、令和７年度末

の額は４３億４,３４１万７千円となる見込みでございます。 

 そのほか、今年度歳入予算に計上している地方消費税交付金のうち、引上げ分の地方消

費税交付金が充てられる社会保障施策経費は２億１,０３７万円で、社会福祉費の障害者

福祉費に８,００４万円、児童福祉総務費に１億３,０３３万円を充当し、社会福祉の充実

に取り組むことにしております。 

 なお、令和７年度の主要施策については吉田町長が所信表明で述べておりますので、割

愛させていただきます。 

 新規主要事業については、議場空調改修工事、コミュニティバス更新事業、大阪・関西

万博事業、トイレカー購入事業、避難所用物資等調達事業、洪水ハザードマップ作成事業、

保育料無償化拡大事業（０歳児～２歳児の第１子・第２子対象）でございます。避難行動

要支援者システム更新事業、保健相談センター空調設備等改修事業、公共施設への太陽光

発電設備等導入可能性調査事業、省エネ家電普及促進事業、創業支援事業、喜来小学校空

調改修工事、小中学校トイレ改修事業、タブレット端末更新事業、第二体育館屋根修繕事

業等があります。 

 以上で、当委員会に付託されました案件についての報告といたします。 

                                         

○議長【川田 修君】  以上で、各常任委員長及び予算決算特別委員長の報告は全て終
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了いたしました。 

 これから討論に入ります。 

 議案第１号「職員の給与に関する条例の一部を改正する条例」から、議案第３０号「令

和７年度松茂町下水道特別会計予算」までを一括して討論に入ります。 

 討論ございませんか。 

（討論なし） 

 討論なしと認めます。 

 これで討論を終結いたします。 

                                         

○議長【川田 修君】  これから採決いたします。 

 議案第１号「職員の給与に関する条例の一部を改正する条例」から、議案第３０号「令

和７年度松茂町下水道特別会計予算」までの議案３０件を一括して採決いたします。 

 なお、この採決は起立によって行います。 

 各議案に対する各委員長の報告は、いずれも各常任委員会及び予算決算特別委員会にお

いて原案のとおり可決であります。各委員長報告のとおり決することに賛成の方はご起立

を願います。 

（全員起立） 

 ありがとうございました。全員起立です。 

 よって、議案第１号「職員の給与に関する条例の一部を改正する条例」から、議案第３

０号「令和７年度松茂町下水道特別会計予算」までの議案３０件は、原案のとおり可決さ

れました。 

                                         

○議長【川田 修君】  続きまして、日程第３１、「委員会の閉会中の継続調査につい

て」であります。 

 総務常任委員長、産業建設常任委員長、教育民生常任委員長、広報常任委員長、議会運

営委員長及び予算決算特別委員長からお手元に配付してありますとおり、会議規則第７５

条の規定により、閉会中の継続調査の申出書が提出をされております。 

 お諮りいたします。 

 各委員長からの申出のとおり、閉会中の継続調査とすることにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 
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○議長【川田 修君】  異議なしと認めます。 

 よって、委員会の閉会中の継続調査については、各委員長から申出のとおり、閉会中の

継続調査とすることと決定いたしました。 

 追加日程表配付のため小休いたします。 

午前１０時５０分小休  

                                         

午前１０時５１分再開  

○議長【川田 修君】  小休前に引き続き、再開いたします。 

 ただいまお手元に配付してありますとおり、追加議案が提出されております。 

 この際、これを日程に追加して議題にしたいと思います。 

 これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長【川田 修君】  異議なしと認めます。 

 議事日程第３号の追加１は、お手元に配付のとおりです。 

 追加日程第１、発議第１号「松茂町議会委員会条例の一部を改正する条例」から、追加

日程第３、発議第３号「松茂町議会の個人情報の保護に関する条例の一部を改正する条例」

までを一括して議題といたします。 

 この３件の発議は、去る２月２７日開催の議会運営委員会において、議会運営委員長ほ

か５名の賛成者から発議として決定をいただき、このように提出をされております。 

 佐藤議会運営委員長から発言を求められておりますので、これを許します。 

 佐藤議会運営委員長。 

○議会運営委員長【佐藤道昭君】  それでは、議長の許可がありましたので、発議第１

号、松茂町議会委員会条例の一部を改正する条例及び発議第２号、松茂町議会会議規則の

一部を改正する規則並びに発議第３号、松茂町議会の個人情報の保護に関する条例の一部

を改正する条例について、一括して提案理由をご説明いたします。 

 この発議３件は、２月２７日開催の議会運営委員会において、議会運営委員会全員の賛

同をいただいて、松茂町議会会議規則第１４条の規定により提出するものであります。 

 お手元に配付の発議と議案参考資料の新旧対照表を併せてご覧ください。 

 内容につきましては、このたび、全国町村議会議長会において条例及び規則が改正され

ましたこと等により、松茂町議会においても条例及び規則の一部を改正するものでござい
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ます。 

 まず、発議第１号、松茂町議会委員会条例の一部を改正する条例につきましては、「常

任委員会の名称」、「委員定数及びその所管について」、「特別委員会の設置について」、「委

員会をオンラインによる方法で開会する場合の特例について」、「委員会の秘密会開会につ

いて」でございます。 

 主なものとしまして、第１３条の２は、オンラインを活用して委員会を開催することが

できる開会の特例について新設したものでございます。開催することができる理由としま

して、大規模な災害の発生、感染症の蔓延等の場合としております。 

 次に、発議第２号、松茂町議会会議規則の一部を改正する規則につきましては、「緊急

を要するときは会議中でない場合でも議長が会議時間を変更することができることについ

て」、「議場に入る者（議会事務局の職員及び説明員も含む）の服装、携帯品の禁止事項に

ついて」、「電子情報処理組織による通知等について」でございます。 

 この主なものとしまして、第１２２条の２は、会議規則中に規定される文書等のデジタ

ル化、オンライン化について通則的な規定として新設することにより、電子情報処理組織

による通知等について規定するものでございます。いわゆる開催通知等をＰＤＦ化した内

容をタブレット端末等に送付することができることを示しております。 

 次に、発議第３号、松茂町議会の個人情報の保護に関する条例の一部を改正する条例に

つきましては、行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用等に関する法律

及び刑法等の一部を改正する法律等の改正への対応とともに、字句の追加等所要の改正を

行うものでございます。 

 主なものとしまして、刑法等の一部改正等の施行に伴い、条例中の第５４条から第５６

条までの規定中の「懲役」を「拘禁刑」に改め、令和７年６月１日から施行となります。

なお、附則で施行期日以前に起こった事案については従前の例によるものとするという所

要の経過措置を設けております。 

 以上で、発議第１号及び発議第２号並びに発議第３号の提案理由説明を終わります。議

員各位におかれましては、原案可決いただきますようよろしくお願いいたします。 

○議長【川田 修君】  以上で説明は終わりました。 

 これより質疑に入ります。 

 発議第１号「松茂町議会委員会条例の一部を改正する条例」から、発議第３号「松茂町

議会の個人情報の保護に関する条例の一部を改正する条例」までを一括して質疑に入りま
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す。 

 質疑ございませんか。 

（質疑なし） 

 質疑なしと認めます。 

                                         

○議長【川田 修君】  これから討論に入ります。 

 発議第１号「松茂町議会委員会条例の一部を改正する条例」から、発議第３号「松茂町

議会の個人情報の保護に関する条例の一部を改正する条例」までを一括して討論に入りま

す。 

 討論ございませんか。 

（討論なし） 

 討論なしと認めます。 

 これで討論を終結いたします。 

                                         

○議長【川田 修君】  これから採決いたします。 

 採決は発議ごとに行います。 

 発議第１号「松茂町議会委員会条例の一部を改正する条例」について、可決することに

異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長【川田 修君】  異議なしと認めます。 

 よって、発議第１号「松茂町議会委員会条例の一部を改正する条例」については、可決

されました。 

 続きまして、発議第２号「松茂町議会会議規則の一部を改正する規則」について、可決

することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長【川田 修君】  異議なしと認めます。 

 よって、発議第２号「松茂町議会会議規則の一部を改正する規則」については、可決さ

れました。 

 続きまして、発議第３号「松茂町議会の個人情報の保護に関する条例の一部を改正する

条例」について、可決することにご異議ございませんか。 
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（「異議なし」の声あり） 

○議長【川田 修君】  異議なしと認めます。 

 よって、発議第３号「松茂町議会の個人情報の保護に関する条例の一部を改正する条例」

については、可決されました。 

                                         

○議長【川田 修君】  以上をもちまして、本定例会に提出されました議案等全て審議

を終了いたしました。 

 お諮りいたします。 

 これで、令和７年松茂町議会第１回定例会を閉会したいと思います。 

 これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長【川田 修君】  異議なしと認めます。 

 以上で、令和７年松茂町議会第１回定例会を閉会いたします。 

 どうもありがとうございました。 

午前１０時５９分閉会  
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